



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į PANEVĖŽIO APYLINKĖS TEISMO BIRŽŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2018 m. gegužės 14 d. Nr. 35P-11-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdis vyko 2018 m. gegužės 7 d. Vilniaus apygardos administraciniame teisme (Žygimantų g. 2, Vilnius).

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška (Atrankos komisijos pirmininkas).

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Virginijus Lepeška, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė.

Nedalyvavo narės: Sigita Jokimaitė ir Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Panevėžio apylinkės teismo pirmininkė Virginija Breskienė.

Pretendentai į Panevėžio apylinkės teismo Biržų rūmų teisėjo pareigas:

1. Marius Jankauskas
2. Vytautas Sabaliauskas
3. Vaidas Steckys
4. Sigita Šimbelytė
5. Arvydas Žala

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į Panevėžio miesto apylinkės teismo nuomonę, įvertino pretendentes pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, v i e n b a l s i a i (penki iš penkių) tinkamiausiais pretendентаis Panevėžio apylinkės teismo Biržų rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o Marių Jankauską ir Vaidą Steckį.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Panevėžio apylinkės teismo Biržų rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutiniai balai
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5	4.6.	4.7	4.8	
Marius Jankauskas	5	9,60	15	9,6	2,4	2,6	17,2	16,8	<b>78,20</b>
Vaidas Steckys	0,5	9	15	9,4	1,2	3	15,4	16,8	<b>70,30</b>

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Marius Jankauskas nuo 2004 m. gruodžio mėn. iki šiol dirba Panevėžio apygardos teisme, kuriame nuo darbo pradžios iki 2007 m. spalio mėn. ėjo Baudžiamųjų bylų skyriaus teisėjo padėjėjo pareigas, nuo 2007 m. spalio mėn. iki šiol eina teismo pirmininko patarėjo pareigas. Pretendentas yra įgijęs policijos pareigūno, inspektorius ir vyresn. inspektorius darbo patirties, turi vadovaujamo darbo patirties – dirbo Pasvalio rajono policijos komisariato viešosios policijos komisaru inspektoriumi (komisaro pavaduotoju), vėliau Pasvalio rajono policijos komisariato viršininko pavaduotoju, policijos nuovados viršininku. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas teikia teismo pirmininkui metodinę ir praktinę pagalbą teisiniais ir teismo darbo organizavimo klausimais, organizuoja kompleksinius apylinkių teismų patikrinimus, rengia kasmetinę teismo veiklos apžvalgą, rengia informaciją teisėjų veiklos vertinimui ir jų atrankai, nuo 2010 m. vykdo teisme įdiegtos kokybės vadybos sistemos palaikymo ir priežiūros funkcijas, yra paskirtas vadovybės atstovu kokybei, taip pat rengia teismo vidaus teisės aktų projektus, nagrinėja asmenų prašymus, skundus, pareiškimus ir rengia atsakymų į juos projektus, taip pat atlieka ir teisėjo padėjėjo funkcijas – teikia pagalbą nagrinėjamose bylose ir ruošia procesinių sprendimų projektus. Yra paskirtas teisme sudarytų 5 komisijų pirmininku, dalyvauja Komisijos lengviems nelaimingiems atsitikimams darbe tirti veikloje. Pažymima, kad Mariaus Jankausko, kaip patarėjo, tarnybinė veikla du kartus buvo įvertinta labai gerai. Jo žinios 2018 m. vasario 2 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentas nurodo gerai skaitantis, kalbantis ir rašantis anglų ir rusų kalbomis, keliantis savo kvalifikaciją. Marius Jankauskas charakterizuojamas kaip atidus, punctualus, korektiškas, konstruktyvus ir pareigingas darbuotojas, efektyviai paskirstantis savo darbo laiką, savarankiškai ir tinkamai sprendžiantis darbe iškilusias problemas. Akcentuojama jo profesinė kvalifikacija, komunikabilumas, gebėjimas tinkamai išsakyti ir argumentuoti savo nuomonę. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Marius Jankauskas pasirodė kaip santūrus, ramus, brandus ir respektabilus, turintis žinių apie teismų ir teisėjų veiklą, gebantis aiškiai formuluoti mintis ir tinkamai pasiruošęs tiek teorine, tiek praktine prasme tapti geru apylinkės teismo teisėju. Atrankos komisijos nuomone, Mariaus Jankausko profesinės žinios, gyvenimiška ir darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus ir jis gali sėkmingai užimti apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Vaidas Steckys nuo 2011 m. lapkričio mėn. iki šiol dirba Panevėžio apylinkės teismo (nuo 2018-01-01 Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmų) teisėjo padėjėju. Pretendentas yra įgijęs juristo, pardavimų vadybininko darbo patirties. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas per darbo teisme laikotarpį įgijo patirties civilinės teisės ir civilinio proceso, baudžiamosios teisės ir baudžiamojamo proceso srityse, administracinės teisenos ir ikiteisminio tyrimo srityse, nes dirbo su teisėjais, nagrinėjančiais baudžiamąsias, civilines, administracines bylas ir atliekančius ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Pažymima, kad paskutinius ketverius metus Vaidas Steckys dirba su civilines bylas nagrinėjančiais teisėjais ir rengia procesinių sprendimų projektus bei atlieka kitas pareigybes aprašyme nustatytas funkcijas, paskutiniaisiais metais aktyviai dalyvauja viešinant teismų veiklą, teikė konsultacijas Panevėžio miesto ir rajono gyventojams Lietuvos Respublikos Konstitucijos dienos proga, atstovavo teismo kolektyvui miesto teisiųjų institucijų sporto varžybose. Pažymima, kad Vaidos Steckio tarnybinė veikla vertinama tik gerai arba labai gerai. Jo žinios 2017 m. birželio 22 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentas nurodo mokantis (B1 lygiu) anglų ir (A1 lygiu) rusų kalbas, aktyviai keliantis savo

kvalifikacija, nuo 2012 m. rugpjūčio mėn. Teisėjų padėjėjų asociacijos narys, Panevėžio apylinkės teismo Darbo tarybos pirmininkas, 2018 m. skaitė tris paskaitas moksleiviams. Vaidas Steckys charakterizuojamas kaip atsakingas, patikimas, pareigingas, komunikabilus, principingas, aukštų moralinių įsitikinimų, visuomet laikosi tarnybinio etiketo, aprangos reikalavimų ir šiuo klausimu yra didelis pavyzdys kitiems savo kolegoms. Pažymimas jo gebėjimas kryptingai siekti išsikeltų tikslų, dirbti komandoje, tinkamas darbo planavimas, teisingumo suvokimas. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Vaidas Steckys paliko motyvuoto, konkretaus, santūraus žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Vaido Steckio įgytos profesinės žinios ir įgūdžiai, gyvenimiška ir darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leis jam sėkmingai eiti Panevėžio apylinkės teismo Biržų rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat į teismo poreikį, daro išvadą, kad Marius Jankauskas ir Vaidas Steckys yra tinkamiausi pretendentai Panevėžio apylinkės teismo Biržų rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė